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1. Sammanfattning  
I enlighet med Klimataktion Stockholms stadgar har föreningen spridit information och 
bedrivit opinion i lokala och regionala frågor av betydelse för klimatpolitiken och deltagit 
i Klimataktions arbete nationellt.  

Under året låg fokus på att engagera befintliga medlemmar, bland annat genom att 
arrangera föreläsningar och organisera en workshop för att påbörja förberedelserna 
inför valet 2026. 

2. Styrelsearbete 
● Styrelsen har under året haft elva (11) styrelsemöten och ett (1) arbetsmöte. 
● Styrelsen har dessutom haft två (2) strategimöten under år 2025. 
● Under året har styrelseledamöter deltagit vid möten med andra lokalavdelningar inom 

Klimataktion vid fem (5)  tillfällen. 
● Under året avgick en medlem ur styrelsen och två andra hade förhinder att delta i 

styrelsearbetet under en stor del av hösten. 

 

3. Medlemmar 
Föreningen hade 288 betalande medlemmar 2025, en minskning med ungefär 12 
medlemmar från året innan. Samtidigt går nyhetsbrevet ut till 674 personer, vilket tyder 
på att intresset för föreningens arbete är stort. 

Under året har styrelsen främst satsat på att engagera de befintliga medlemmar, istället 
för att rekrytera nya. Det har skett genom att erbjuda aktiviteter som medlemmarna kan 
delta i, som föreläsningar, en workshop, en bokcirkel, en studiecirkel, mm. 

I slutet av året testades också ett nytt koncept genom att anordna ett klimatcafé istället 
för traditionellt medlemsmöte, för att låta intresserade träffas under mer avslappnade 
former. Förhoppningen var att det skulle locka fler att komma. Samtidigt är det mindre 
arbete för styrelsen att anordna klimatcafé, vilket blev extra viktigt då styrelsen under 
året tappade styrelsemedlemmar.  

4. Aktiviteter 

4.1. Opinionsbildning 
● Klimataktion Stockholm har skickat femton (15) nyhetsbrev för att informera om 

klimatfrågor och evenemang. 
● Under året har föreningen skrivit två (2) insändare. En publicerades i lokaltidningen 

Mitt i: Här skapas mer ängsmark varje år. Den andra insändaren publicerades i ett 
antal olika lokaltidningar med rubriken Vi borde låna merparten av allt vi behöver i 
stället för att köpa. 

● Dessutom publicerades en (1) debattartikel i Dagens Arena: Ta ledarrollen i 
klimatkrisen Magdalena Andersson. 

● Föreningen var också med och undertecknade ett upprop i tidningen Syre: 
Fredsrörelsen lever, Åsa Linderborg. 

Kommenterad [1]: Korrigering från årsmötet: 
Föreningen hade 328 betalande medlemmar vid 2025 
år slut. 



● Föreningen har fortsatt att sprida 1,5-graders knappar över hela Sverige, totalt drygt 
5000 knappar sedan starten. 

4.2. Medlemsmöten och föreläsningar 
● Styrelsen har organiserat tre (3) föreläsningar under året. Den första om Medveten 

konsumtion i mars. Den andra om Framtidens stad i maj och den sista om Vi gjorde 
Sverige rökfritt - nu gör vi det fossilfritt!  i september.  

● Styrelsen har under året arrangerat en (1) workshop om valet 2026, i november. 
● Styrelsen anordnade ett ‘klimatcafé’. Där kunde deltagarna träffas under mer 

avslappnade former kring cafébord, fika och diskutera resultaten från den tidigare 
workshopen. 

4.3. Folkbildning och information 
● Under hösten 2025 arrangerade Klimataktion en studiecirkel baserad på boken 

Ursäkta mig av Maria Wolrath Söderberg och Nina Wormbs. Vid tre tillfällen 
träffades deltagarna och diskuterade bokens innehåll. Nio (9) personer anmälde sig 
till studiecirkeln, fyra (4) personer deltog vid samtliga tillfällen. 

● På bokbordet visar föreningen information om KA:s verksamhet. Det säljs böcker, 
1,5-gradersknappar, kortspelen Klimatkoll och Energikoll, samt hantverk, gåvobrev 
mm för att stödja Srushtidnyan. 
Bokbordet har under 2025 deltagit vid följande evenemang: 

- Klimatriksdagen 5-6 april 
- Sommartorget i Älvsjö 11 augusti  
- Klimatfestival i Skarpnäck 11 oktober 
- Klimatsveriges nätverksmöte 22 november. 
- Marknaden Schysst jul, 6-7 december. 
Ett tjugotal medlemmar, inklusive styrelsen, har hjälpt till att bemanna bordet. 

Bokbordet samarbetar med flera författare och säljer deras böcker på bokbordet. 
Under 2025 tillkom 

○ Fler titlar av Staffan Laestadius 
○ Ursäkta mig av Maria Wolrath Söderberg och Nina Wormbs 
○ Klimatsynda av Mattias Goldmann 
○ I fängelse för klimatet av Pontus Bergendahl 

● Klimatbiblioteket har funnits tillgängligt genom hemsidan för alla medlemmar i 
Klimataktion Stockholm. Klimatbiblioteket finns nu även tillgängligt för 
medlemmarna att titta på i samband med medlemsmöten och klimatcaféer på 
Pustegränd 3, där Klimataktion har möjlighet att låna lokal gratis. 
Det är inte känt hur många personer som har varit inne på Klimatbibliotekets hemsida 
men sammanlagt har det varit fem utlåningar under året, dvs ungefär samma som 
året innan.  
Dessutom lånades ca 30 titlar ut till ett event i Immanuelskyrkan i samband med 
Klimatsveriges nätverksmöte 22 november. 

● Sociala medier: Föreningen har varit fortsatt aktiva på Instagram och Facebook. På 
Instagram har vi nu 272 följare, och i gruppen på Facebook 517 följare. 
 
 



4.4. Politisk påverkan 
● Klimataktion Stockholm har under året skickat in remissvar på revideringen av RUFS 

2025 och förslag till reviderad länsplan Länsplan för transportinfrastrukturen i 
Stockholms län - Region Stockholm  

● Klimataktion Stockholm var med vid ett rundabordssamtal om klimatet i Stadshuset 
i maj. Runt 20 organisationer bjöds in till samtal med miljöborgarrådet Åsa 
Lindhagen om hur Stockholm kan vässa sitt klimatarbete, speciellt gällande 
konsumtionsutsläpp. 

● En tidigare skapad SignByMe-kampanj öppnades upp igen i samband med 
Klimatriksdagen i april, för att få folk att mejla ledarna för de två politiska blocken, 
Ulf Kristersson och Magdalena Andersson med budskapet att respektera 1,5-
gradersmålet. Totalt har 125 mejl skickats genom kampanjen. 

4.5. Demonstrationer 
Under året deltog föreningen i: 
● flygbladsutdelning kärnkraft 20-21 maj. 
● manifestationen Bryt bilberoendet i Farsta i maj, 
● ett samarrangemang på Skeppsbron med Alternativ Stad i juni, mot bilberoende, 
● Sorgmarschen för klimatet i september. 

 
4.6. Event  

Under året bidrog föreningen till ett antal event, några exempel: 
● 29 januari arrangerades seminariet “Energiomställningen - så når vi klimatmålen!” i 

Immanuelskyrkan. Mötet arrangerades av Klimatriksdagen i samarbete med 
Immanuelskyrkan, deltagare var Thomas B Johansson, dr i kärnfysik, professor 
emeritus i energisystem, samt Roger Bydler och Torbjörn Vennström från 
Klimatriksdagen. Moderator: Charlotta Brask, Hållbarhetschef, styrelseledamot 
Klimatriksdagen. Mer info och inspelning finns här: 
https://klimatriksdagen.se/kr25/klimatmalen/#29jan25 

● 27 februari arrangerades dialogmötet “Ett tillgängligt Sverige. Omställning till ett 
hållbart transportsystem“ i Immanuelskyrkan. Mötet arrangerades av Klimatriksdagen  
i samarbete med Immanuelskyrkan, 2030-sekretariatet och KlimatSverige, deltagare 
var Mattias Goldmann, VD och grundare av 2030-sekretariatet, Jonas Åkerman, 
Transportforskare, Strategiska hållbarhetsstudier, KTH, samt Roger Bydler från 
Klimatriksdagen. Mer info: https://klimatriksdagen.se/kr25/klimatmalen/#27feb25 

● 20 mars arrangerades dialogmötet “Skogen räddar klimatet - men hur?”,  inför 
Klimatriksdag 2025 i Immanuelskyrkan. Deltagare i dialogen var Markku 
Rummukainen, professor i klimatologi Lunds universitet,  Stig-Olof Holm, 
Universitetslektor vid Institutionen för ekologi, miljö och geovetenskap, Umeå 
universitet, samt Stellan Hamrin och Torbjörn Vennström från Klimatriksdagen. Mer 
info: https://klimatriksdagen.se/kr25/klimatmalen/#20mar25 

● 22 november arrangerades KlimatSveriges årliga nätverksträff i samband med COP-
mötet, med inledande föreläsning av Tim Isaksson, klimat- och beteendestrateg på 
initiativet Peerpointing. Klimataktion Stockholm deltog bland annat i efterföljande 
workshops. Mer info: https://klimatsverige.se/uncategorized/klimatsveriges-
natverkstraff-2025/ 



 

5. Externa samarbeten 
Klimataktion Stockholm har samarbetat med följande organisationer och stöttat både 
olika initiativ och enskilda personer i deras engagemang för klimatet. 

5.1. KlimatSverige nätverk 
Nätverket bildades 2014, bl a på initiativ av Klimataktion Riks. Anders Berndes, Karin 
Wahlgren och Rodrigo Munoz från Klimataktion Stockholm har varit aktiva i nätverket,  
som bl a ger ut ett månatligt nyhetsbrev med klimatrörelsens aktiviteter. Under COP 30 i 
Belem, Brasilien arrangerades KlimatSveriges årliga nätverksträff, med bl a intervju med 
Karin Lexén i Belem och workshops med olika organisationer.   

5.2. Nätverket Tvärnit Södertörn 
Klimataktion Stockholm har under 2025 deltagit i nätverket Tvärnit Södertörn vars syfte 
är att stoppa den planerade nya motorvägen mellan Jordbro och Kungens kurva. I april 
2024 lämnade Klimataktion Stockholm m fl in begäran om rättsprövning till Högsta 
förvaltningsdomstolen för att få en rättslig prövning av bristerna i Trafikverket och 
regeringens beslut. Frågan togs upp i Högsta förvaltningsdomstolen i december 2025 
och besked väntas under 2026. 
 
5.3. Klimatkoll 
Styrelsen har fortsatt samarbetet med Kortspelet Klimatkoll och har sålt kortspelet på 
bokbordet. Föreningen får köpa kortspelet till ett förmånligt pris. 

5.4. Indienprojektet 
Klimataktion Stockholm har fortsatt stödja den indiska miljöorganisationen 
Srushtidnyan, främst genom vängruppens insamling av medel till den s.k. egeninsatsen, 
vilken ska komplettera Sidamedlen. Vår ”ramorganisation” Framtidsjorden lyckades 
tillsammans med Forum Civ och några andra föreningar få sin nya gemensamma 
ansökan beviljad. Det gamla avtalet avslutades i förtid sista augusti 2025. Resten av året 
har inget definitivt besked kommit. Srushtidnyan jobbade på ändå med sin 
verksamhetsplan så gott det har gått, men utan medel. Vängruppen har hållit kontakt, 
tipsat om andra bidragsgivare etc.  Klimataktion samlade in 10% av projektkostnaden 
under 8 månader 2025. I vängruppens arbete har främst 4 personer varit aktiva.  

5.5. Klimatsamverkan med Klimatgruppen 
Samverkan mellan Klimataktion Stockholm och Klimatgruppen (som är en del av 
Naturskyddsföreningen i Stockholms län) fortsatte under 2025 med sammanlagt fyra 
möten för utbyte av erfarenheter och samplanering.  

5.6. Miljöl 
Även under år 2025 har Klimataktion Stockholm varit medarrangör av Miljöl, en 
återkommande måndagspub en gång i månaden där en kunnig person inom miljö- eller 
klimatrörelsen är inbjuden som talare.  



Klimataktion Stockholm stöttade Miljöl främst genom att sprida information i sociala 
medier och nyhetsbrev. 

6. Temagruppernas årsrapporter 

6.1. Hållbara finanser 
● Gruppen har haft 9 möten under 2025.  Möten har i huvudsak hållits som digitala 

möten, med ett längre uppehåll under våren 2025. 
● Gruppens mål är fortfarande att påverka Sverige och världens klimat till det bättre 

genom att informera och skapa debatt om pengar/finanser. Tyvärr är det inte den 
mest brännbara frågan i dagens debatt då klimatet och då särskilt hållbara 
investeringar får ringa utrymme i dagens samhällsdebatt. 

● Under våren och hösten har arbete genomförts med robot för att hitta fondbolag med 
de största utsläppen enligt Carbon majors rapport 2025. Vi har även försökt att 
koppla fonderna med investeringar i verksamheter där de största CO2 utsläppen 
finns, med fonder som erbjuds i allmänna och tjänstepensioner. 

● Vi har påbörjat arbete för en framtida föreläsning eller seminarium om hållbara 
fonder. Vi har även påbörjat en översyn för att uppdatera informationen på hemsidan. 
  

6.2. Trafik 

● Trafikgruppen har haft fem (5) möten under året. Tillsammans med 
Kommundialoggruppen har vi besvarat två remisser 

○ Revideringen av RUFS 2025 
○ Förslag till reviderad länsplan Länsplan för transportinfrastrukturen i 

Stockholms län - Region Stockholm  
● I juni deltog Trafikgruppen i en aktion i Farsta inom ramen för Minska bilberoendet, 

arrangerad av Klimatgruppen, Naturskyddsföreningen Stockholms län. 

6.3. Kommundialog 

● Gruppen har under året haft dialog med klimatsamordnaren i Hägersten-Älvsjö. Det 
ledde till att föreningen kunde delta med flygbladsutdelning på sommartorget i 
Älvsjö. Dessutom har gruppen haft kontakt med samordnaren för alla 
klimatansvariga i de olika stadsdelarna i Stockholms kommun, och fått dem att ta 
hjälp av föreningen Klimatcoacherna för att bli mer effektiva i sitt arbete. 

● Gruppen företrädde också föreningen på ett klimatdialogmöte i Stadshuseet 20 maj. 
Där bad staden om förslag på hur man kunde sänka konsumtionsutsläppen i 
kommunen.  

● Gruppen har också varit med och skrivit remissvar på RUFS:en och 
länstrafikplanen.. 

 

6.4. Klimatvänner i Sundbyberg/Järfälla 
● Manifestation på kampanjen Bryt Bilberoendet i april. 
● Möte med kyrkogårdsförvaltningen för att prata hållbar odling. 
● Fortsatt bevakning av kommunens planer och åtgärder inom miljö och klimat. 

Kommenterad [2]: Korrigering från årsmötet: 
Manifestationen Bryt bilberoendet ägde rum 17 maj, och 
mötet med Kyrkogårdsförvaltningen, som ägde rum 8 
april 2025, blev istället en inspirationskväll om hållbar 
trädgårdsskötsel där ett 20-tal personer deltog. 



6.5. Knappgruppen 

● Under året har gruppen haft 8 möten. Genom hemsidan har det under året kommit 
in totalt 15 beställningar, på sammanlagt 491 knappar. Dessutom har 1,5-
gradersknappar sålts genom bokbordet. Vid årets slut hade totalt ungefär 5000 
knappar spridits över hela landet. 

● Under året introducerades en nallebjörn för att lättare kunna skapa bilder till sociala 
medier. Knappkampanjen har synts på Klimataktions Stockholms sociala medier 
ett flertal gånger, och även uppmärksammats på Klimataktions hemsida. Många 
beställningar har också kommit in genom att 1,5-gradersknappen funnits med i 
KlimatSveriges nyhetsbrev. 

● Gruppens SignByMe-kampanj från 2024 öppnades igen under våren i samband med 
Klimatriksdage. Målet var att återigen få folk att mejla ledarna för de två politiska 
blocken, Ulf Kristersson och Magdalena Andersson. När kampanjen stängdes igen 
hade totalt 125 mejl skickats till partiledarna. Vid slutet av 2025 hade ca 14000 
personer varit inne på  kampanjen och sett budskapet. 

6.6. Bokcirkeln 

● Klimatbokcirkeln har en trogen skara på ca 8 personer som träffas regelbundet och 
har givande diskussioner. Ytterligare lika många vill hålla kontakt och kommer mera 
sällan. En bok per träff diskuteras och vi har setts hos varandra på en enkel soppa 
och mackor. Följande böcker har varit aktuella under året: 
○  Elisabeth Gerle: Vi är inga idioter 
○  Niklas Rådström: Drömmarna vi tillsammans drömmer 
○ Anita Goldman: Det vilka hoppets geografi 
○  Pontus Bergendahl: I fängelse för klimatet 
○  Erika Bjerström: Demokratin dör i hettan 
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